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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

ΑΚΟΥΣΤΕ ΤΗΝ 
ΣΟΦΙΑΝ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

 
Εδάφια κλειδιά: «Αρχή σοφίας φόβος Κυρίου· οι 
άφρονες καταφρονούσι την σοφίαν και την 
διδασκαλίαν.» - Παροιμίες 1:7 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Παροιμίες 1:1-9 
 
ΤΟ ΕΔΑΦΙΟ-ΚΛΕΙΔΙ ΜΑΣ αναγνωρίζει τον φόβο ως 
το απαραίτητο πρώτο βήμα στην προσπάθειά μας να 
γνωρίσουμε τον Θεό. Αυτό, ωστόσο, δεν εκφράζεται ως 
φόβος ή τρόμος υπό την κακήν έννοιαν, όπως κάποιοι 
φαντάζονται. Ο «φόβος του Κυρίου» που ενθαρρύνεται 
από τον Σολομών ορίζεται καλύτερα ως ευλαβικός 
φόβος ή δέος για τον Δημιουργό μας. Αυτός ο ευλαβής 
φόβος ανοίγει τα αυτιά μας για να ακούσουμε τις 
οδηγίες του Θεού. Αυτό που έχει να μας πει είναι πολύ 
σημαντικό. Συχνά οι γονείς ρωτούν τα παιδιά τους “Με 
ακούτε;” αφού προσφέρουν διόρθωση σχετικά με ένα 
παράλογο “μονοπάτι” (ή παράλογη επιλογή) που πήραν. 
Φυσικά, τους άκουσε το παιδί γιατί ήταν μόλις λίγα 
μέτρα μακριά. Άκουσαν, ωστόσο, πραγματικά με την 
έννοια της ακρόασης και της κατανόησης; Με άλλα 
λόγια, λήφθηκε υπόψιν η διόρθωση; Την πήρε στα 
σοβαρά το παιδί; 
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Ο Απόστολος Τζέιμς, στην επιστολή του, 
ασχολείται με το θέμα της ακροάσεως. «19 Λοιπόν, 
αδελφοί μου αγαπητοί, ας είναι πας άνθρωπος ταχύς 
εις το να ακούη…22 Γίνεσθε δε εκτελεσταί του λόγου 
και μη μόνον ακροαταί, απατώντες εαυτούς. 23 Διότι 
εάν τις ήναι ακροατής του λόγου και ουχί εκτελεστής, 
ούτος ομοιάζει με άνθρωπον, όστις θεωρεί το φυσικόν 
αυτού πρόσωπον εν κατόπτρω· 24 διότι εθεώρησεν 
εαυτόν και ανεχώρησε, και ευθύς ελησμόνησεν οποίος 
ήτο. 25 Όστις όμως εγκύψη εις τον τέλειον νόμον της 
ελευθερίας και επιμείνη εις αυτόν, ούτος γενόμενος 
ουχί ακροατής επιλήσμων, αλλ' εκτελεστής έργου, 
ούτος θέλει είσθαι μακάριος εις την εκτέλεσιν αυτού.» 
- Ιακώβ. 1: 19-25 

Ο Ιησούς μας επέστησε την προσοχή σε μια από 
τις μεγάλες ευλογίες που μας δόθηκαν. «9 Και έλεγε 
προς αυτούς· Ο έχων ώτα διά να ακούη, ας ακούη.  
10 Ότε δε έμεινε καταμόνας, ηρώτησαν αυτόν οι περί 
αυτόν μετά των δώδεκα περί της παραβολής.11 Και 
έλεγε προς αυτούς· Εις εσάς εδόθη να γνωρίσητε το 
μυστήριον της βασιλείας του Θεού· εις εκείνους δε 
τους έξω διά παραβολών τα πάντα γίνονται, 12 διά να 
βλέπωσι βλέποντες και να μη ίδωσι, και να ακούωσιν 
ακούοντες και να μη νοήσωσι, μήποτε επιστρέψωσι 
και συγχωρηθώσιν εις αυτούς τα αμαρτήματα.» 
(Μάρκος 4: 9-12) Ευλογημένα είναι τα αυτιά μας, που 
μπορούν και να ακούσουν και να κατανοήσουν τη σοφία 
του Θεού. 

Σε αυτήν την παγκόσμια πανδημία, στη 
σημερινή μας κρίση, η ταχύτητα με την οποία έχει 
ξετυλιχθεί η συνηθισμένη ζωή ήταν συγκλονιστική. Τα 
“στολίδια" της σύγχρονης ζωής, όπως τα εστιατόρια, τα 
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σπορ, οι ταινίες, τόσο καιρό που θεωρούνται δεδομένα, 
έχουν υποφέρει πολύ—ίσως μόνιμα. Η κοινωνία έχει 
κλονιστεί μέχρι τον πυρήνα της. Οι άνθρωποι της 
πίστεως, που δεν επιτρέπεται πλέον να συγκεντρώνονται 
σωματικά, στρέφονται πλέον στη σύγχρονη τεχνολογία 
για να συναθροιστούν και να λατρεύσουν «εικονικά». 
Εμείς που πιστεύουμε ότι η Αγία Γραφή έχει σταθερά 
θεμέλια σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς. Εμείς 
ακούμε τη σοφή συμβουλή του Θεού. 

«25 Προσέχετε μη καταφρονήσητε τον 
λαλούντα», δηλαδή, να τον ακούτε! «Διότι αν εκείνοι 
δεν απέφυγον, καταφρονήσαντες τον λαλούντα προς 
αυτούς επί της γης, πολλώ μάλλον ημείς εάν 
αποστραφώμεν τον λαλούντα από των ουρανών· 26 
του οποίου η φωνή την γην εσάλευσε τότε, τώρα δε 
υπεσχέθη, λέγων· Έτι άπαξ εγώ σείω ουχί μόνον την 
γην, αλλά και τον ουρανόν. 27 Το δε έτι άπαξ δηλοί 
των σαλευομένων την μετάθεσιν ως χειροποιήτων, διά 
να μείνωσι τα μη σαλευόμενα. 28 Διά τούτο 
παραλαμβάνοντες βασιλείαν ασάλευτον, ας κρατώμεν 
την χάριν, διά της οποίας να λατρεύωμεν ευαρέστως 
τον Θεόν με σέβας και ευλάβειαν». - Εβρ. 12: 25-28 

Ακούγοντας και τηρώντας τη σοφία του Θεού, 
όπως εκφράζεται στην Αγία Γραφή, καταλάβαμε τα 
σχέδιά του. Αποκτήσαμε μια βαθύτερη κατανόηση του 
θεϊκού του χαρακτήρα, ενισχύοντας περαιτέρω την 
πίστη μας. Είθε η πίστη μας στην βασιλεία του να 
παραμείνει αμετάβλητη καθώς ακούμε τη σοφία του 
Θεού. 
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